

潍坊艾滋病保持低流行

传播途径以性传播为主

本报12月1日讯(记者 马媛媛)今年12月1日是第26个“世界艾滋病日”。今年活动主题仍为“行动起来,向‘零’艾滋迈进”。记者从市疾控中心了解到,到目前为止,潍坊艾滋病疫情依然保持了低流行态势,但经性传播途径感染比例继续增大,全市16个县市区均发现艾滋病病例报告。

1日上午,根据潍坊市卫生局的工作安排,城区各有关医疗卫生单位在奎文区胜利大街四平路到彩虹桥路段两侧举办街头宣传活动,现场为广大群众提供艾滋病免费咨询检测服务。

市疾控中心性病与艾滋病防治科科长刘冬莹介绍,当前全市艾滋病疫情呈现以下特点:一是全市处于低流行状态,但艾滋病疫情呈明显上升趋势。通过采取一系列综合防治措施,潍坊市继续保持了艾滋病低流行状态,但是疫情防控形势不容乐观。按照现住址统计,2010-2012年疫情报告年平均增长速度达到6%。2013年,全市疫情出现较大浮动,新报告病例数较去年同期比较增长了31%。二是艾滋病疫情地区分布广泛,且分布不均。截至10月底,全市16个县市区、开发区均有病

例报告。但县市区之间分布不均。三是传播途径以性传播途径为主,同性性接触比例上升明显。1-10月,全市新报病例传播途径以性传播途径为主,占全部病例的96.1%,其中异性性传播占34.2%,较去年同期略有下降;同性性传播占61.8%,较去年同期上升147.4%。

据介绍,从1992年发现首例艾滋病到2013年10月底,全市累计报告病例传播途径以性接触传播为主,其中异性性接触传播占50.4%;同性性传播占27.9%;另外,注射吸毒占3.4%,既往外省市单采血浆占1%,既往输血占

4.7%,母婴传播占3.9%,其他及传播途径不详占8.6%。从病例报告情况看,性传播比例逐渐增高,尤其是男男性接触传播人数近几年明显增多,既往有偿采供血、输血等血源传播途径几乎消失。

艾滋病的另外一个特点是,病例存活时间明显延长,累计存活病例逐渐增多。随着全市艾滋病抗病毒治疗覆盖面的扩大,抗病毒治疗随访管理工作的加强,艾滋病抗病毒治疗效果显现。患者生命生活质量得到极大提高,艾滋病病例的存活寿命较既往8-10年的预

期寿命大大延长。同时,随着每年新增病例的不断出现,累计存活病例越来越多,全市存活病例近五年的年平均增速达到28.2%,给全市艾滋病病例管理工作带来一定压力。另外,艾滋病患者职业分布多样化,发病年龄以青壮年为主,男女比例不均衡。

全市累计报告艾滋病病例中男女之比为2.4:1;发病年龄主要集中在20-44岁之间,占全部病例的81.2%,年龄最小的1岁,最大的73岁;职业各行各业,以农民为最多,其次是工人,两者占全部病例的59%。

百余健康包送外来务工青年

1日,是第26个“世界艾滋病日”。为使外来务工人员熟知艾滋病的相关防治知识,进一步做好外来务工群体的安全健康工作,11月29日,奎文区北苑街道团工委与团区委、疾控中心工作人员一起走进一家建筑工地,为外来务工青年免费查体,并发放防艾宣传材料、画册和红丝带健康包。

本报记者 李涛 摄影报道



天气转冷节日临近别有侥幸心理

各县市区交警密集严查酒驾

本报12月1日讯(记者 张焜)天气转冷且临近元旦春节,酒驾发生可能性增加。对此,潍坊各县市区交警密集开展严查酒驾行动。1日,警方提醒市民,为保障自身和他人安全,千万不要心存侥幸酒后驾驶。

11月29日晚,在樱前街和文化路交叉口附近,一辆面包车正由东向西驶近奎文交警在

路口设置的检查岗,在距离一两百米处突然放慢了速度,并转弯想要离开道路。民警发现后上前将车拦下,刚刚打开车门,就闻到了车内浓重的酒味。经过检测,面包车司机体内的酒精含量为42mg/100ml,属于酒后驾驶。

与此同时,潍坊城区多个中队都在开展对酒驾的集中整治行

动。寒亭交警大队拦下一位刚刚参加完亲戚生日聚会的酒驾司机,检查出其体内酒精含量为73mg/100ml。

而在11月29日前,潍坊各县市区交警大队纷纷开展了对酒驾的整治宣传行动。27日,潍城交警大队在北官街月河路、健康街青年路等主要路口开展酒后驾驶专项整治行动。28日,青州

交警大队在酒后驾驶易发的中午、晚上两个时段,在酒店、KTV等娱乐场所集中的路段严查酒后驾驶违法行为。安丘交警大队则早早将禁止酒驾的宣传标语贴进了酒店大堂。

“随着天气的逐渐转凉,酒后驾车违法行为可能会出现反弹的迹象。”记者了解到,虽然很多酒驾司机在节假日或

气温骤降等特殊天气时,被路巡或临时设岗检查的交警查处,但仍会有司机认为在这些时候不会有交警查车。进入12月,随着元旦、春节的临近,警方提醒市民,千万不要心存侥幸心理酒后驾车。警方也将加大不定期集中查处力度,防止部分司机不顾危险开车上路。

好新闻助孩子快乐成长

潍坊地区招募校园小记者

齐鲁晚报

齐鲁晚报校园小记者是齐鲁晚报指导的公益性团体活动,以“好新闻助孩子快乐成长”为宗旨,以齐鲁晚报为依托,以新闻知识辅导为基础,以社会实践活动为手段,帮助青少年提高语言表达能力、社会交往能力,增强新闻观察能力、写作拍摄能力,全面提高综合素质,适应未来社会发展需求。

在这里您的孩子将得到潍坊最权威、最全面、最高端的学习。报名可获专业文化课、写作、书法、摄影、播音主持、舞蹈形体、社交礼仪等方面的培训,专业记者现场采访指导,采访结束后将选出优秀作品刊登在本报。

10周岁以上在校学生,身体健康、品行端正、爱好广泛、热心公益活动者均可报名

报名热线: 8538710 15965023866 13573629251